
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                21.06.2018 

 ... 

Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 

 Sitzungstermin: Montag, 05.03.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Sichau 

Sichau 30, Haus des Ortsbürgermeisters 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  

 
 

Abwesend: 
Herr Volker Mumme  

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.10.2017 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Verwendung der Brauchtumsmittel 2018 
7 Diskussion über die Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates Sichau für die Wahlperio-

de 2019 - 2024 
8 Anfragen und Anregungen 

 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsmäßige Einbe-
rufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ortschaftsrat Volker Mumme, fest. 
 
Ortsbürgermeister Bierstedt informiert darüber, dass Herr Jürgen Selau sein Mandat als 
Ortschaftsratsmitglied zum 31.01.2018 nieder gelegt hat.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-
lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 

keine weiteren Einwohner anwesend. 
 
 

  
 
 

  
 
 

 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.10.2017 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
bracht wird.  
 
 

 Beschluss:  
Der Ortschaftsrat stellt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 13. Sit-
zung des Ortschaftsrates vom 16.10.2017 fest. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass 
 
1. Frau Bierstedt bei der Stadt gekündigt hat, 
2. sich die Schlüssel für die Bauernstube in der Stadtverwaltung befinden und bei sich 

Nutzer bei der Stadt melden müssen und dass 
3. das Feuerwehrhaus Tarnefitz verkauft werden kann. 
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 TOP 6 Verwendung der Brauchtumsmittel 2018 
  

Es wird vorgeschlagen, die Brauchtumsmittel für die Ausrichtung des Dorffestes und zum 
Kauf eines Zeltes zu verwenden. Mit dem Verkauf des Dorfgemeinschafshauses stehen der 
Ortschaft Sichau keine geeigneten Räumlichkeiten für das gesellschaftliche Leben (Pfings-
ten, Halloween) zur Verfügung. 
 
Außerdem soll eine Veranstaltung für die Senioren finanziert werden.  
 
 

  
  
 TOP 7 Diskussion über die Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates Sichau für die Wahlperiode 

2019 - 2024 
  

Im Ortschaftsrat besteht Einigkeit darüber, dass mit Beginn der neuen Legislaturperiode 
wieder fünf Mitglieder dem Ortschaftsrat angehören sollen.  
 
 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

1. Die Stumpen auf und vor dem Friedhof Sichau müssen entsorgt werden.  
 

2. Die Stumpen in Siems an der Straße (Kurve) müssen gefräst werden – Gefahrenbesei-
tigung. 
 

3. Die Schaukästen sind sehr schmutzig und veraltet. Die Schlösser sind alle defekt. Es ist 
kein gutes Bild für die Stadt.  
 

4. Wasserablauf Kreisstraße Sichau, vor der Kirche: Bei der Säuberung wurde der Erdhau-
fen auf der Rasenfläche abgelagert. Dieser muss wieder beseitigt werden, da ansonsten 
das Mähen der Rasenfläche nicht mehr möglich ist.  
 

5. Die Friedhofsmauer soll gereinigt und das Moos sowie der Grünbelag entfernt werden.  
 

6. Die Straße nach Tarnefitz wurde im letzten Jahr repariert (Löcher geschlossen). Sie ist 
jetzt in einem noch schlechteren Zustand. Bei Gegenverkehr ist das Befahren des 
Randstreifens so gefährlich, dass man sich das Auto aufreißen kann. Der Höhenunter-
scheid ist zu hoch. Es ist schon sichtbar, dass der Beton an einigen Stellen abbröckelt. 
Es wurde eine mangelhafte Reparatur durchgeführt.  
Der weitere Verlauf der Kreisstraße nach Mieste müsste ebenfalls dringend repariert 
werden.  
 

7. Unbedingt muss der Weg Sichau – Wernitz im Bereich des Waldes instand gesetzt wer-
den. Bedingt durch die Wurzeln der Bäume gibt es erhebliche Schäden am Straßenkör-
per. 
 

8. Gegen den Bau zweier Windräder hat der Ortschaftsrat keine Einwände.  
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Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 
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